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Ein Fuhrunternehmer hatte es übernommen, das Material für einen Straßenbau mit zwei Lastkraftwagen in 12 
Tagen anzufahren. Nach 9 Tagen musste er einen Wagen abziehen, weil er ihn zu anderen Arbeiten benötigte. 
Der andere Wagen fuhr nun allein noch 5 Tage, dann war das gesamte Material herangeschafft. Welchen Anteil 
des Materials hätte jeder Wagen allein in einem Tag anfahren können, und in welcher Zeit hätte jeder Wagen 
allein das Material anfahren können? 
 

Stelle ein Gleichungssystem mit zwei Variablen auf. 

Bestimme die Lösungsmenge des Gleichungssystems. 

Gib die gesuchten Anteile bzw. Zeiten an. 
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x: Der Anteil des Materials, den der erste Wagen allein an einem Tag anfahren kann 
y: Der Anteil des Materials, den der zweite Wagen allein an einem Tag anfahren kann 
 
Gleichungen: 1y5y9x91y12x12 =++∧=+  
 
Lösungsmenge: L = { ( 20

1  | 30
1 )} 

 
Antwort: Der erste Wagen kann an einem Tag 20

1  des Materials anfahren, der zweite Wagen 30
1 . Somit bräuchte 

der erste Wagen allein 20 Tage und der zweite allein 30 Tage. 

 2010 Thomas Unkelbach 
 


